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Igen időszerű most nekünk 
zemplénieknek is, hogy figyelmün­
ket a kivándorlásra fordítsuk. Füg­
getlenségi és kormánylapok már 
évek óta foglalkoznak e kérdéssel, 
a képviselőházban minden lehető 
intézkedést megtettek eddig a ki­
vándorlás korlátozására, vagy ha 
már elkerülhetetlen, legalább an­
nak rendezésére.

Apponyi Albert gróf,a magyar 
parlamenti kiküldöttek feje most 
jár kivándorlóit testvéreink között, 
akiknek a száma meghaladja a 
százezreket. Elszomorító még gon­
dolatnak is, hogy az Európa Ká­
naánjának nevezett Magyarország 
nem tud már kenyeret adni min­
den fiának s a nyomor és éhen- 
halás elől távol hazájától, a ten­
gerentúlra kell a magyarnak ván­
dorolnia.

Hogyan mondjunk véleményt 
erről rosszalólag vagy helyeslőleg ?

A túlzásba vitt sovinizmus vá­
dolni fogja mindig a honi föld 
elhagyóit s az ideális hazafiság 
tulhangos elvével pálcát tör azok 
fölött, kik kenyerüket a hon s 
Európa határain túl akarják meg­
keresni.

Szép, igen szép ez az idealiz­
mus, de annak magyarázata és a ki-

4 ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Kossuth Lajos tűzoltói.

— A „Zemplén" eredeti tárcája. —
Irta: Dongó Gy. Géza.

Az Urnák ebben az ő példát­
lanul „száraz és tüzesu esztendejében,1 
1904-ben, mely Bodzás-Ujlak helysé­
gét is — szomorú példájául annak, 
hogy jó tűzoltóság nélkül minden 
község rósz helység — Boldogasz- 
azonynapján oly boldogtalanná tette, 
hogy földig porrá égette, sőt ugyan­
akkor és ugyanott még hét ember 
tűzhalálát is követelte az emberi 
nembánomság kiengesztelő áldoza­
tául a tűz istene: elmondom, mi­
képp szervezte az ifjú Kossuth Lajos 
a helyi tűzoltóságot 1827-ben, az Ur­
nák akkor szintén oly száraz és tü­
zes esztendejében, az öreg Sátoralja­
újhely számára, melyről azt az em- 
lékeztetést találjuk föl jegyezve, nem 
is ritka, de sűrű esetekben, 4—6 évi 
időközökben, az akkori krónikásoktól, 
hogy „.. . . oppidum Uyhell subortis 
incendiis fere ex integro conflagravit“ 
(Ujhely mezővárost a támadt tüzek 
majdnem egészben elhamvasztották.)

Kossuth Lajos, 1827-ben Sátor- 
alja-Újhely városnak már hires „ügy­
védidbe, szive, esze, tekintélye egy

i ilyen forma száraz egyszersmind ínséges 
év volt az 1812-iki is. D.

vándorlókra való alkalmazása hely­
telen.

Azt hiszem nincs egyetlen ki­
vándorló sem, ki ne érezné szi­
vében az ország határaira lépve 
azt a röghöz vonzó, igazi honsze- 
retetet. Fáj szivüknek az édes 
haza földjének elhagyása, marad­
nának szívesen, de az élet kény- 
szerűsége, a létkérdés, a nyomorgó 
család jajkiáltása hallgatásra bírják 
a hazájáért siró lelket. Menni kell, 
de azért nem búcsúzik egyik sem 
véglegesen hazájától.

A válás fájdalmát könnyíti a 
remény, hogy szerencsés küzdel­
mek és fáradalmas munka után 
újra látják szülőföldjüket, legalább 
annyira megvagyonosodva, hogy 
nagyobb nélkülözésekkel már nem 
kell majd itthon küzdeniük. S hogy 
ez igy van, hogy nem szívesen 
tartózkodnak a munkáskezeket meg­
becsülő Amerika földjén, mutatja 
az a mondhatni járványos beteg­
ség, amely a tengeren túl élő ma­
gyarokat olyan sokszor előveszi.

Az egyik amerikai magyar lap­
ban olvastam, hogy van idő, amikor 
a munkásnépen valami olyan lázas 
állapot vesz erőt. Sem a munka, 
sem a pihenés, sem a szórakozás 
nem esik jól. A lélek betegsége 
ez, vagy a szívé, amely valami 
elhagyott, kedves dolog után kíván­
kozik, amit a dollárok hazája nem

személyben, tisztában volt avval, hogy 
csak úgy régi divat szerint, imára 
összetett kézzel, Szent Flórián segít­
ségül hívásával, a város lakosságá­
nak közbátorlétét, életének és vagyo­
nának közbiztosságát beasszekurált- 
nak hinni félkegyelmű emberi dőreség.

Mig tehát polgártársainak egy 
bizonyos többsége megismétlődhető 
tűzveszedelem, mint akkor mondották 
„ineendium” esetére biztosítva érezte 
magát a „Szt. Flórián-adójá“-nak le­
rovásával, vagyis avval, hogy a tü­
zek ellen megvédő szent tiszteletére 
egy spanyol lovag forma kőszobrot 
faragtatott és azt a templom főbejá­
rata elé állíttatva2 talapzatára bevé­
setté nagybetűkkel ezt a kronosztiko- 
nos fölsóhajtást: „SanCte Flóriáné ! 
aVerte a nobls InCenDIa, te roga- 
MYs“ (Szt. Flórián, kérünk téged, tá- 
voztasd el tőlünk az égéseket!) addig 
Kossuth Lajos, a város tanácsában 
és társadalmában, a tettek, az alkotás 
mezejére lépve, lelket lehelt a kőme- 
rev szivekbe és Sátoralja-Ujhely ,,el- 
vábult“ polgárságával föléreztette a 
fülébe harsogtatott ezt az igazságot : 
„Segíts magadon •— Szent Flórján is 
segít 1“

Dictum factum. Szó utón jött a 
tett. Kossuth a szó és tett nagy embere 
volt már akkor Sátorai ja-Ljhely ben, 
jövendő országos, később világhírű

a Most a rk. templom nyugatra nózó fala 
mellett áll. &■

tud megadni nekik. Ez a lázas, 
szomorú állapot: az elhagyott haza 
után való vágy.

Ne törjünk pálcát tehát kiván­
dorló honfitársaink fölött. Sok és 
nehéz lelki tusa után határozzák 
ők el azt, hogy az ismeretlen vi­
lágrészbe hajózzanak. Különösen 
áll ez a mi szegény, felsővidéki 
népünkről.

A föld, különösen olyan áldat­
lan évben is, mint az ezídei, nem 
ad még kenyeret sem a föld mun­
kásának. Az ipar pang, munkás­
kezekre alig van szükség; — élni 
pedig kell valamiből. A nagyhangú 
hazafiság szépen körülírt elveiből 
nem lehet megélni, s ők tehát 
mennek oda, ahol munkát s mun­
kájukért megfelelő jutalmat remél­
nek. S ezt megakadályozni csak 
azon esetben volna joga bárkinek, 
ha a kivándorló népnek itthon ad 
megélhetési biztosítékot, munkát.

Mig azonban ezt állam és egye­
sek nem tehetik, tűrni kell a ki­
vándorlást s minden eszközzel oda 
kell hatni, hogy a kivándorló nép 
se jusson lelketlen kalmárok kezei 
közé, kik a kivándorlók anyagi 
rovására akarnak maguknak va­
gyont szerezni. A kormány külön­
ben e tekintetben a legmesszebb­
menő intézkedéseket is megtette 
már.

Hogy a kivándorlás nem fajult

elhivatásának ebben az ő elemi isko­
lájában.

Új hely rendezett tanácsú város­
nak rendezés alá most került hivata­
los régi írásai közt nem sikerült ugyan 
megtalálnom az egykorú tanácsi jegy­
zőkönyvet, mely tanúsítaná milyen 
szó fia lett a tett; de megtaláltam 
Kossuth Lajos fogalmazásában a 
„Rendelésekkel (ma az effélének Sza­
bályrendelet a magyar csúf neve) és 
megtaláltam a hozzátartozó statiszti­
kai nyers anyagot is, mely kettőnek 
segítségével el bírom képzelteim az 
olvasóval, hogy mily hatalmas egy, 
párját hét vármegyében ritkító helyi 
intézménynyé nőtte ki magát a Kos­
suth Lajos 7—800 főnyi, kitünően 
fegyelmezett tűzoltósága, mely any- 
nyira szervezett volt, hogy még kü­
lön „cigány bandá“-ja is volt.

Biztosan mondhatom, hogy 1827- 
től egész 1863-ig, tehát harminchat esz­
tendő hosszán, ez a Kossuth Lajos 
teremtette, Szt. Flórián kegyelte tűz­
oltóság volt az az újhelyi helyi nagy ha­
talmasság, mely nem engedte kénye- 
kedve szerint tobzódó önkénynyé fa­
julni emberek élete és vagyona fölött 
a tüzveszedelmet.

Tisztelet azoknak a már néhai, 
akkor élt csizmadiák (számuk szerint 
192 tűzoltó), vargák (62), kalaposok 
(62), szabók (58), gubások (38) és a 
többi „böcsületes, nemes királyi sza­
bad céhbeliek“-nek, kik a Kossuth- 
tűzoltóságának törzskarát alkották

még el nálunk a honfiúi érzelem 
megtagadásáig, mutatja az a körül­
mény, hogy kivándorlóit honfitár­
saink megtartják magyar jellegü­
ket az uj világrészben is. Össze­
tartanak, tömörülnek, együttérez- 
nek az elhagyott hazával s amint 
egy kis megélhetési alapra szert 
tesznek, küldik haza itthon maradt 
családjuknak, vagy hazahozzák ön­
maguk. Jó példa erre is megyénk 
lakossága, hol olyan falvak is akad­
nak, melyeknek fele Amerikát lá­
tott ember, vagyonilag és értelmi­
leg gazdagodva.

így tehát mig egyrészt eluta­
sítjuk amaz igaztalan vádat, hogy 
a kivándorlás a magyaroknál a 
honfiúi hűség megtagadása, más­
részt őszinte szívből kívánjuk, hogy 
a megélhetési viszonyok jobbra 
fordulása apaszsza a kivándorlók 
számát. Ha pedig ez a javulás 
nem jönne gyorsan, legalább azt 
kívánjuk, hogy az a honfiúi össze­
tartás, amelylyel parlamentünk dí­
szét most fogadta a kivándorlóit 
Magyarország, változzék a legerő­
sebb visszavágyódássá az elhagyott 
hazában.

Minnél előbb hozzon haza ben­
neteket a hazaszeretet elszakadt, 
kedves honfi társaink.

Kerces.

77 esztendővel ezelőtt, t. i. a mikor 
még ők voltak fölül a helyi idők járá­
sának folyamán.

Hogy ha rászállott a „vörös ka­
kas" valamelyik házra, éjjel vagy nap­
pal : a vigyázó és virasztó „várta” adta 
köztudomásra puskaszóval a várme­
gyeháza kapujából. Mikor igy „tüzet 
lőtt" a vármegye hajdúja: nosza tal­
pon volt, mint nyüzsgő hangyaboly, 
ha valami megháborgatja, a Kossuth 
tűzoltóságának nagyja, apraja.

A „Rendelésekéből, miket alább, 
mint egy drága Kossuth-talizmánt, 
első betűjétől az utolsóig szóról szóra 
közlök, szinte látjuk mint kél ember­
barát! nemes versengésre egymással 
mind a huszonhét fajta Kossuth tűz­
oltója : becsületes csizmadia, szabó, 
kalapos, varga, gubás és a többi mes­
ter és mester-legény, mindenik egy- 
egy önálló szakasz, élén a maga céh­
mesterével, a Kossuth Lajos újhelyi 
tűzoltó-regementjében. Szinte látjuk, 
hogy ha éjjel támadt a tűz, miképp 
marsolnak ur, keresztény és zsidó 
házas-zsellér, személyválogatás nél­
kül mindenik, a kinek háza volt, a 
háza kapujába, kezében égő lámpás­
sal, mert akkor, veszedelem idején, 
még igy kellett „közvilágítás”-! szol­
gáltatni, egyesült házi világossággal, 
a vármegye székvárosa mindenik út- 
cájának. Mert akkor még Ujhely ben 
is a’ mondók voltak, hogy „drága 
pénzen biz’ nem világítanak éjjel a tol­
vajoknak, meg a korhelyoknak.”

Négy kiállításon kitüntetett elsőrendű szabász.

Sohneidig egyenruhák jutányosán készíttetnek

egyenruházati intézetében

Lapunk atal szánta 6 oldal.
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)( Döntés a vármegyei tisztvise­
lők fizetésrendezése ügyében. A bel­
ügyminiszter, mint értesülünk, dön­
tött a vármegye törvényhatósági bi­
zottságának f. évi július hó -»-cn tar­
tott rendkívüli közgyűlésében hozott 
azon határozata fölött, mely Ível a 
vármegyei alkalmazottak az 1904. 
X. törvényben megállapított fizetési 
osztályokba és fokozatokba soroztai­
tok és ehhez képest illetményeik meg- 
állapittattak. A belügyminiszter ezút­
tal jóvá nem hagyta a közgyűlés azon 
határozatát, amely szerint az alispán 
részére 1904. évi január elsejétől évi 
800 korona működési pótlékot állapít­
tatott meg és pedig azon elvi állás­
pont alapján, hogy ily működési pót­
lékok csak rendes közgyűlésen ál­
lapíthatók meg, minélfogva a szóban 
levő határozatot a miniszter csak ak­
kor fogja érdemleges elbírálás alá 
venni, ha erre vonatkozólag a megye 
közönsége egy rendes közgyűlésében 
újból határoz és a szükséges fedezet­
ről is gondoskodik. Ugyancsak nem 
hagyta jóvá a miniszter a határozat 
azon részét sem, amely szerint Ben- 
esik István, Haraszthy Miklós és 
Fiizesséry Ödön főszolgabirák a fize­
tésrendezési törvény alapján a á II. 
fizetési osztályba léptettettek elő és 
nevezettek illetményeit a VIII. fiz. 
osztály 2-ik fokozatának megfelelő 
összegekben állapította meg. — E 
kérdés elbírálásánál is azon elvi ál­
láspont döntött, hogy a főszolgabirák 
közül azoknak, kik 15 évi szolgála­
tuk alatt a közigazgatás terén kiváló 
érdemeket szereztek, ezen előléptetés­
sel kitüntetése választás természeté­
vel bír, minélfogva az előléptetés az 
1886. évi XXI. t.-cikkhez képest, 
csakis rendes közgyűlésen történ­
hetik. A miniszter megjegyezte, hogy 
a legalább 15 évi szolgálattal biró 
főszolgabiráknak nem valamennyije, 
hanem azok közül csak a közigazga­
tás terén kiválóbb érdemeket szerzett

És szinte látjuk a „Rendelésed­
ből mily „lángoló szívvel oltotta a 
lángot“ .Ujhelyben a Kossuth Lajos 
iparos-tűzoltósága, a mint megszál­
lotta nemcsak magát az égő házat, 
de annak tőszomszédságát is, úgy al- 
szélről, mint felszélről, egész a hato­
dik ház távolságáig — boltos és ipa­
ros, az egyik rend kézben vitt vizi- 
puskával (mely hasonlított a hurkatöl­
tőhöz), a másik rend meg kereken 
járt viziágyuval (én tisztelem meg ev­
vel a. rangosabb nevezettel) létrákkal 
(Kossuth „láptók“-nek nevezi) vizes 
ponyvákkal, szóval a tűzoltó szerszá­
moknak otthon találtató, mindennemű 
és mindig kéznél volt eszközeivel.

A város rozoga, suszter-huzta'vi- 
zipuskája — mert ilyen is volt — ott 
húzódott meg egy télszer alatt, hol 
möst, a Fő-utca és a Korona-utca 
szegletén, a Kellner-ház kevélykedik. 
Akkor a „város szemétdombja16 ter­
peszkedett ottan.

De jaj volt ám akkor (ma még csak 
juj sem) annak a háztulajdonosnak, 
kinek nem volt a házánál állandóul 
„láp.tó" az udvarán kapitány-viz, vagy 
a kinek a háza udvarán tűzfészek ké­
szük. (Ma melyik udvaron nincs?)

Valahányszor nézem ezeket a mi 
sátoralja-ujhelyi mai tűzoltóinkat, a 
mint akcióba lépnek önfeláldozó m és 
ténykedésben vannak a nagy gyuladá- 
sok elfojtásánál, szinte haláltmegvető 
elszántsággal, eszembe jut, úgy is van,

léptethető a >11. fizetési osztályba 
elő : mert valamennyi 15 évi szolgá­
lattal biró főszolgabírónak előlépte­
tése által felmerülő több szükséglet a 
vármegyei költségvetésbe fedezet hiá­
nyában nem állítható be. A minisz­
ter végül a határozat többi részét, a 
mclvlvel a többi vármegyei alkalma­
zottak fiz. osztályokba és 
Boroztattak, jóváhagyta, 
a fizetésrendezés folytán

fokozatokba 
A miniszter 
a vármegyei

alkalmuzottak részére 1904. évi január
1-től július hó végéig egy összegben 
kiutalványozandó állami javadalma­
zás összegét véglegesen 33112 kor.
52 fillérben, az 1904. évi augusztus 
hó 1-től december végéig esedékessé 
váló többletet pedig 20210 kor. 48 
fillérben állapította meg, és egyszer­
smind ez összegeknek a sátoraljaúj­
helyi kir. adóhivatalnál való kiutalása 
iránt intézkedett.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS

)( Orvosválasztás. Az ó.-liszkai 
körorvosi állásra az ottani képviselő­
testület f. hó 22-én dr. Kollárs Fe­
renc budapesti rókus-kórházi segéd- 
orvost választotta meg.

)( Pályázat körorvosi állásra. A 
bodrogközi járás főszolgabirája pályá­
zatot hirdet az agárdi körorvosi ál­
lásra, mely 1000 kor. fizetés, 400 kor. 
fuvarátalány és 120 kor. lakbérrel van 
javadalmazva. Pályázati kérvények f. 
évi szeptember hó 7-éig nyújtandók 
be a főszolgabírói hivatalhoz.

HIRE K.

Krónika.
— aug. 27.

A fagylaltnak, hideg sörnek 
Nincsen most már embere, 
Megcsapott az őszi szélnek 
Borzongós lchellete.
Uszodáról, s hideg douchról 
Ma már senki nem beszél,
S hideglelős symphoniát 
Sir nekünk az őszi szél.

Bebújunk az őszi rokkba, 
Amely átfon melegen,

hogy olyan lelki fönséggel, mely min­
den tiszteletre méltó, s olyan testi 
kitöréssel, mely egész bámulatra ér­
demes, csakis a vérbeli tűzoltó képes. 
És a sátoralja-újhelyi nemes tűzoltó­
ság, nagyapáitól örökölte át azt a 
felebarátjáért lángoló szivei. Es azt a 
nemes szivet 1827-ben az akkor még 
ifjú Kossuth gyújtotta lángra. Az a 
csodás nagy férfiú, kit közöttünk ma 
már a legeslegöregebb eleven magyar 
is úgy nevez, hogy Kossuih-apánk !

Tűzoltóságukra legyenek büszkék 
a Kossuth-intézményének tűzoltó- 
unokái ebben a mi kedves Főhelyünk­
ben, mely hogy immár, történeti ala­
pon bebizonyítható kétségtelenségge !, 
annyi sorscsapás dacára is, több mint 
800 esztendeje fönnáll: hű fiainak, 
ezek közt az iparos lakosság becsü­
letes és nemes, egymás iránt való 
emberi kötelességét is mindenkor pél­
dásan teljesített áros,, embereidnek 
köszönhető. Annak az ős polgár-erő­
nek, mely nemzedékről nemzedékre 
átöröklődve ma is gránitszilárd alapja 
itt az intézményes élet boldogulásának.

Sátoralja-újheiyi önkéntes tűz­
oltók ! Tudjátok meg és ne feledjétek, 
hogy intézményetek a Kossuth krea­
túrája! Ami pedig annak erőt kölcsön­
zött és hatalmat biztosított, a Kossuth- 
törvénye, vagy mint Ő nevezte a 
,.Rendelések", itt következnek.

Olvassa mindenki, aki ős városá­
ban, Sátoralja-LTjhely ben, édes ottho-

S vigyázunk, hogy valamelyik 
Gombja nyitva ne legyen.
Itt van az ősz újból, ismét 
És hoary itt van : nem titok, 
Kikerül a sifon mélyből 
Valamennyi őszi rokk.

Megváltozott a hangulat, 
Megváltozott oh! nagyon;
I)e hát nincs mit csodálkozni, 
Bizony Isten nincs azon.
Forró nyárra hűvös ősz jön,
A fagylaltra téa, grogg,
Naptár mondja, sors akarja.
E mián én nem sírok.

Egy van csak : mi ősz jöttével 
Komorrá tesz engemet,
Hogy szememből rejtve, titkon 
Sűrű könyek pergőnek.
Egy van csak : a mit a nyárból 
Meggyászolnom érdemes,
Miért sűrű könyet sírni 
Helyes dolog és nemes:

Es ez nem a sok majális,
Nem hideg sör, málnaszörp, 
Nem fürdői ismeretség,
Corsó, vagy más nyári flört.
De éppen az, mit a nyárból 
Úgy szidtak az emberek . . .
S minek neve egyszerűen 
Egyszerűen: — napmeleg.

—th.

— Áthelyezés. Őfelsége Schiller 
Kálmán sajószentpóteri kir. járásbiró- 
sági aibir-ót eddigi minőségében saját 
kérelmére a sátoraljaújhelyi kir. já­
rásbírósághoz helyezte át.

— Tokaj II. Rákóczy Ferencnek. 
Tokaj város hazafias közönsége leg­
utóbb elhatározta, hogy a Tokaj-Hesry- 
alja hajdani fenkölt lelkű földesurá­
nak a vár helyén szobrot akar emelni. 
A szobor-bizottság a védnökséget fel­
ajánlotta dr. Thaly Kálmánnak, Kos­
suth Ferencnek, Matolai Etelének, 
Dókus Gyulának és Bernátli Bálá­
nak, akik a védnökséget el is vállal­
ták. Thaly Kálmán a Rákóczy-kor 
lánglel kü történet búvára azonban a 
szobor-bizottság elnökéhez intézett le­
velében annak az óhajának adott ki­
fejezést, hogy Tokaj város — nehogy 
a Kassán, Rákóczy fővárosában állí­
tandó lovasszobornak a tokaji szobor 
felállításával ártsunk —■ szobor he­
lyett emlékoszlopot állítson. Tervé­
től. melyet valószínűleg el is fogad­

nak, igy ir levelében : „Tokajon sze­
rintem a hely vár jellegének megfe­
lelőig is egy faragott kőből ra­
kandó impozáns nagyságú, középkori 
vártorony jellegű emlékoszlopot 
(mint p. o. a zimonyi millenáris 
emlék, melyet mint országos biztos a 
többi 6-tal együt én terveztem és ra­
kattam) és nem szobrot kellene emelni, 
melynek középterén, egy fülkében 
helyeztetnék el Rákóczynak bronz- 
mellszobra, ugyancsak bronzból ön­
tött hadi jelvényekkel, zászlókkal és 
egyébb harci díszletekkel és koszo­
rúkkal környezve. A szoborbizottság 
tisztikarát a következőképen alakítot­
ták meg: u. m. Elnök: Székely Ká­
roly, társelnök: Dr. Engl Jakab, jegy­
zők : Kudász Kálmán, Fénykövi Ja­
kab, Honéezi Géza később Vidor 
Jenő, pénztárnok: Haas József, elle­
nőr: Rothfuehs János, a végrehajtó- 
bizottság tagjai: Demjén Kálmán, 
Dienes Gyula, Horváth János, Kiinga 
István, K raj nyák Géza, dr. Kröczer 
László, id. Lakatos József, Mandzák 
János, Margittay Ferenc és Varga 
Márton. A bizottság felhívására To­
kaj város képviselőtestülete az em­
lékmű létesítésére tiz éven át fize­
tendő évenkénti 100 koronát szava­
zott meg. A gyűjtés pedig eddig 600 
koronát eredményezett.

— Hymen. Ivirály-daróczy dr. 
Debreczeny Márton kassai törvény- 
széki aljegyző f. évi augusztus hó 
31-én délután fél 5 órakor vezeti ol­
tárhoz a kassai dómban gálszécsi és 
but kai Buttykay Aranka urleányt.

— Jótékonyság. Gróf Andntssy 
Sándor 7 láczfalvai tüzkárosultnak 
egyenként 20—20 drb. épületfát osz­
tatott ki, továbbá 12 velyopolyai tüz­
károsultnak 280 koronát adott pénz­
tárosa utján, azonkívül Szopkócz köz­
ségnek GO hold, a bresztóiaknak 40 
hold, a kudlóciaknak 30 hold legelőt 
engedélyezett. Egy szopkóczi szegény 
parasztnak pedig ezenkívül 40 koro­
nát külön küldött, mert egyik ökre 
elpusztult.

— Hírlapirodalom köréből. To­
kajban „Tokaj és vidéke" címmel uj 
társadalmi és közgazdasági hetilap je­
lenik meg. A lap főszerkesztője dr. 
Engl Jakab, felelős szerkesztője dr. 
Szécsén Vilmos, főmunkatársa Tóth 
Kálmán. A lap első száma eléggé 
élénk és változatos.

nát szereti, tűzhelyét ebben az 1904-iki 
„száraz és tüzes" esztendőben Faeton 
és Láresz kegyein kívül az ö lelkes 
tűzoltóinak éjjel-nappali vigyázásába, 
oltalmába foglaltnak lenni kívánja. 
Olvassa megilletődéssel.
Jegyzések a tűz oltására szükséges 

Rendelésekről.
1- ször Mindeneknek előtte ásat- 

tasson ki a Barátszeren az a kút, 
mellynek helye a P. Piaristák Kla- 
stroma mellett már a múlt* 1 2 3 esztendő­
ben meg nézetett és jóvá hagyatott.

2- szór. Annakutánnu ásattasson 
Mélt. Gróf Szíáray A'berth ő nsága 
Háza mohéit4 azon a Helyen a hova 
elrendeltetett a második kút, ha ebbe 
az esztendőbe nem lehetne, a jövőbe.

3- szor. Ezen két kutakra fejendő 
költség vettessen ki az illető Éarát- 
szoresi Ulczáknnk Lakosaira propor- 
tio szerént.

4- szer. Az elől említett kútra való 
felvigyázás, és annak elkészíttetése, 
Druzs'k István Úrra, az Incassao5 és 
fizetése az szükséges mesteremberek­
nek pedig Szűts Mihály Úrra bízat­
tatok ; — az kivetést a város Tanátsa 
tévén meg.

5- ször. Laszko István előtt való 
Utizabeli kút,6 keríttessen körül men-

3 T. i. 1826-ban.
4 Ma a Kaziuczy-útcán, a 657. sz. ház előtt.
5 A kölcségok beszedése.
6 A Barátszeren, ma a gk. kántor háza 

előtt.

nél előbb az Uttzabeliek által és költ­
ségén, ennek végrehajtása a város 
Lírájára bizattatik.

A tűzoltásra nézve.
G-szor. Minden lakos gyúladás 

alkalmatosságával a kapujába égő lám­
pással álljon ki ha a Tűz éjszaka 
történik, éppen a Tűz megszűnéséig.

7- szer. A Bodnárok, Vargák és 
Tímárok, Csizmadiák és az ollyatén 
zsidók, kiknek Kereskedő Boltjaik Hin­
tsenek, vízzel tele kupával tartoznak 
a Tűz helyén megjelenni.

8- szor. A Boltos Kereskedők, ke­
resztények és. zsidók, ha marhát! an ok 
volnának. Ponyvákkal jelenjenek meg, 
oily véggel, hogy az Ponyvák meg- 
vizesiitetvén, az épületek tetejére fel 
huzat tat hassanak.

9- szer. Az olyan zsidók pedig, 
kiknek Lovaik vágynak, vízzel teli 
Hordókkal tartoznak a Tűznél meg­
jelenni.

10- szer. A Kovácsok, Lakatosok 
és Iverekjártók vashorgokkal.

11- szer. Ácsok és Molnárok fej­
székkel.

12- szcr. Kőmivesek, Szűcsök és 
Mészárosok a Tűz oltásra hozzájok 
rendeltetvén az elébbenickhez.

13- szor. A Szabók és Gombkötők 
az égő Házból az házi bútorokat 
fogják kihordani, azoknak gondját vi­
selni és minden kárról felelni.

14- szer. A Gubások, Kalaposok,

Á legkiválóbb tanárok és orvosok tol mint hathatos szer: légzőszerveit finest-
,os bajainál úgymint «f>rosiehsíis», az--?marimra! és különösen Sábbaslosóíínál influenza
uián ajáultatik. urneli az íuágyat és testsúlyt, elíávo.itja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jé ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. - Figye jünk, hogy minden üveg alanti

czággel legyen ellátva.
F. HOFF3IANN-!,A. ROCHE & CO vegyészeti gyár BASEL (Svájc*.)
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— Kossuth Lajos tűzoltói. Ily 

cím alatt érdekes dolgokat frissít föl 
a feledésből mai tárcánk: Kossuth 
Lajos eddig nem ösmert Rende­
lésiéit a gyuladások és tüzek ellen 
1827-ből. Ajánljuk e tárca-közleményt 
főképp az újhelyi önkéntes tűzoltóság 
figyelmébe. Dobbanjon meg a szive 
e tárca olvasása közben minden új­
helyi tűzoltónak a büszke érzéstől, 
hogy ő az ifjú Kossuth Lajos tűzol­
tóinak egyenes ágon való leszárma­
zó! a. Re nagy aktualitásáért ajánljuk 
a helységek hatóságainak a figyel­
mébe is, mert a Kossuth „Rendelési­
ében meg van a módja annak, hogy 
lehet, úgyszólván semmiből, előterem­
teni a jó helyi tűzoltóságot.

— Esküvő. Szamosi József ho - 
monnai polgári iskolai tanár folyó hó 
28-án tartja esküvőjét Zentán Fekete 
Arankával.

— Ősz felé. Három-négy nap 
előtt még fullasztó meleg volt az idő. 
Szinte kétségbeesve kapkodtunk friss 
levegő után, de nem leltünk ilyet 
még árnyékos fák alatt sem. És íme, 
egyszerre olyat fordult az idő, hogy 
nem tudunk hová lenni a nagy vál­
tozástól. Három nap előtt még leki- 
vánkozott rólunk minden ruhadarab, 
ma már dideregve, ázva-fázva huzzuk 
magunkon szorosabbra a felöltőt. Nem­
csak Ujhelyben, de országszerte meg­
változott az időjárás, amennyiben or­
szágos jellegű eső lépett föl, amely 
— megkésve bár — de most már 
alaposan megáztatja a földet. Hasz­
nálni, vajmi keveset használ, de a 
kései termést még itt-ott megjavít­
hatja.

— Uj templom. Kiskövezsden uj 
református templomot építettek. Az 
újonnan épült templom fölszentelési 
ünnepe folyó évi szeptember hó 4-én 
fog megtartatni. A fölszentelési ün­
nepet az nap délután táncmulatság 
követi.

— Veszedelmes betörő-tolvaj el- 
fogatása. Kevés büntetett előéletű 
ember bir olyan viharos múlttal, mint 
Veres Kálmán sátoraljaújhelyi szár­
mazású napszámos. Fiatal kora da­
cára már többször ült börtönt betö­
résért és lopásokért. Legutóbb nehány 
évi fegyház büntetésének elszenve­
dése után bocsátották haza, de — 
úgy látszik — nem lépett a javulás 
útjára. Régi szokása szerint ismét a 
bűn útjára tévedt. Fényes nappal, a 
délelőtti órákban a fatartóból magá­
hoz vett balta segélyével feltörte a 
hazulról távollevő Szigeti Elek pos­
tatiszt lakását. Minden szobát meg­
nyitott és felkutatta az összes szek-

Festők és Kötélverők az ponyvák te­
rítésére és alól felyül az 6-dik Ház 
megmentésére, védulmezésére.

15- ször. Minden lakos a kinek 
vonó marhája vagyon, vizes szekérrel 
köteles a Tűznél megjelenni.

16- szor. A Kéményseprő minden 
Legényeivel tartozik a Tűznél Láp- 
tókkal együtt jelen lenni

17- szer. Áz Asztalosok, Üvegesek, 
Bádogosok, Könyvkötők Szappano­
sok, Gyertyamártók, Puskamívesek, 
Esztergályos, Mézeskalácsos, órások, 
Gürtler, Ötvös, Szatlerek, Rézműve­
sek, és Semlyesütők az Tűzhöz kézi 
vizi puskával, mellyeket a magok köl­
tségeken tartoznak magok szerezni, 
— tartoznak megjelenni. Mézeskalá­
csos, Esztergályosra, Könyvkötőkre 
és Szappanosokra való felvigyázás, 
nem lévén különös Czéhek, a város 
fő Birájára és egyik Tanácsára bizat- 
tatik és megbüntetés esetébe is.

18- szor. A Kapások, kivévén azt 
a Tizedet, a hol a Tűz kiütné magát, 
minden Tizedből 5—5 ember, a viz- 
hordó szekerekhez rendeltessen és haj­
tasson a Tizedesek által, kiknek ezen 
kívül az a’ kötelességek is fog lenni, 
hogy az Tűznél az illető felvigyázók 
alatt, vártán fognak lenni az Tizede­
sekkel együtt mind addig, mig onnan 
a’ felvigyázó Tanátsbeli Ür által haza 
nem bocsájtatnak.

19- szer. Áz Csizmadia, Szabó, 
Tímár és Varga, Asztalos, Ács és

rényeket, melyekben pénzt vagy ér­
tékes^ tárgyakat gondolt találni. Végre 
egy 50 korona értékű női aranyórát 
egy szív alakú arany zsuzsut és egv 
színházi látcsövet kaparitott magához 
és a lopott tárgyakkal távozott. Ne­
hogy a tárgyakról fölismerje benne a 
nyomozó rendőrség a tettest, vala­
mennyit zsebkendőbe tette és a csör- 
gői-uti Majoros-féle ház egyik félre­
eső helyén elásta. A rendőri nyomo­
zás azonban napfényre hozta a lopott 
tárgyakat a tettessel együtt. Kiderült 
ugyanis, hogy a betörés és lopás elkö­
vetésének idejében a villamgyári 
szolga Veres Kálmánt látta Szigeti 
Elek lakása körül ólálkodni. Azonnal 
elfogták és rövid vallatás után sike­
rült őt beösmerő vallomásra kénysze­
ríteni. A rovott múltú fiatal betörőt 
a rendőrkapitányság ma átkisértette 
a kir. ügyészséghez, ahol nyomban 
fogva tartották. így azután egv jó 
időre a közönség nincs kitéve Veres 
Kálmán veszélyes látogatásainak.

— Hivatalos órák a pénz ügy igaz­
gatóságnál. A sátoraijaujhelyi ni. kir. 
pénzügyigazgatóságnál f. évi szept. 
elsejétől a hivatalos órák megváltoz­
nak és pedig: hétköznapokon d. e. 
8—12-ig, d. u. 2—5-ig; vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig fognak 
megtartatni.

— Véres verekedés. A Májuskut 
utcza csendjét fölzavarta aminap két 
ittas ember, Hajlik Gyula és Herman 
János. A bepálinkázott férfiak rövid 
szóváltás után egymásnak mentek és 
nagy bőkezűséggel osztogatták egy­
másnak az ütlegeket. Hajlik nem akart 
a verekedésben utolsó maradni, elő­
vette zsebéből oltókését és Herman 
vállába szúrta. A szúrás és nagy vér­
vesztés következtében Herman János 
összeesett. Dr. Stern Ármin városi 
alorvos nyújtotta neki az első orvosi 
segélyt, aki a megszűrt embert hord­
ágyon kórházba szállíttatta. A sérülés 
súlyos. A késelő Hajlik ellen a bíró­
ság megindította a büntető eljárást.

— A toka ji városi képviselőtestület 
f. hó 19-én rendkívüli, 22-én pedig 
rendes ülést tartott. A rendkívül ülés 
tárgyai a különös tűzbiztonságai in­
tézkedések és a húsuzsora voltak. Á 
rendes ülés első tárgya a bődvavölgyi 
h. é. vasút r. t.-nak azon kérelme 
volt, hogy a Mád-Zombortól Forró- 
Encsig építendő h. é. vasútvonal épí­
téséhez Tokaj városa is hozzájáruljon. 
E kérelmet a képviselőtestület tekin­
tettel a város jelenlegi anyagi hely­
zetére teljesíthetőnek nem találta. — 
A főjegyző ezután bemutatta a német- 
palánkai állami polgári fiú- és leány-

Molnár, Kőmives, Gubás, Bodnár, 
Szűcs Czehek egy-egy bélyogos 
láptót tartsanak, és azokat két-két 
mester ember által az Tűz helyre 
vitessék, a’ láptó annál tartasson, 
aJ kit annak vitelére a Czéh kirendel.

20- szor. Az Susterek a’ Vizi Pus­
kák mellé rendeltetnek húzására, 
Kaffka Jósef Ur pedig annak tsőigaz- 
gatására.

21- szer. A Csizmadiák 1, az Asz­
talosok 1, a Keresztény Kereskedők 
1, a’ Szabók 1, a’ Sidóság közönsé­
gesen 2, a’ Vargák és Tímárok 1, 
kissebb, két ember által vihető Vizi 
Puskákat tartoznak szerezni és tar­
tani a’ Czéh költségeken — mennél 
előbb.

22- szer. Minden Czéhmester, vagy 
a, ki annak helyébe ki fog rendel­
tetni, a’ Tűznél az illető mester em­
berekkel tartozik megjelenni — bün­
tetés terhe alatt.

A’ büntetésre nézve.
23- szor. A Czéhbeli mesterembe­

rek ha a’ Tűznél az elő adott mód 
szerént meg nem jelennének, 5 5 
R.-forintokra büntettessenek, mellynek 
Ineassatiója az illető a’ Czéhmeste- 
rekre, Bévétele pedig, contra quittantia 
mellett Ns. Szentgyörgyi Sámuel 
Urra bizattatik.*

24- szer. A Tűz oltás körül mún-
• Ó volt a perceptor, vagyis város póuz-

tárosa.

iskola tervét és költségvetését, melyet
a képviselőtestület nagy tetszéssel fo­
gadott. A terv előnye, hogy a pol- 
gári iskolára előirányzott költségnek 
Körülbelül megfelelő összegért oly is­
kolát építhetnek, melyben igazgatói 

,i*s ^s,van- Utasította is a képvi­
selőtestület nz elöljáróságot, hogy a 
tervező műépítészt kérdezze meg, 
menyiért építene a bemutatott terv­
nek megfelelő iskolát Tokajban. — 
Végül a vízvezeték létesítésére kikül­
dött _ bizottság elnöke Benedek Pál 
főmérnök jelentette, hogy a kórház­
telken eszközölt próba fúrásnál 41 
méter mé'ységet értek el, eddig azon­
ban vizet nem találtak.

— Templomrablás. F. hó 21-én 
éjjel ismeretlen tettes a mezőlaborczi 
izr. templom perselyét feltörte és a 
benne levő 20 koronányi összeget el­
lopta. Egy Galíciából való péklegényt 
gyanúsítanak, akit szemtanuk állítása 
szerint este a templom körül ólálkodni 
láttak. A lopást csak másnap imád­
kozás közben vették észre, a legény 
pedig a hajnali vonattal elutazott.

— Tüzek. Tokajban folyó hó 
22-én reggel fél 3 órakor Gedeon 
István Gyulay-utcai háza kigyuladt 
és a hetek óta tartó szárazság foly­
tán kiszáradt háztető egy pillanat alatt 
lángba borult. Szerencsére teljes szél­
csend volt s igy a tűzoltóság köny- 
nyen lokalizálta a tüzet, de a Gedeon- 
féle házból csak a puszta falak ma ■ 
radtak. — B. Kereszturon ugyanaz­
nap este leégett Lichtmann Mór is­
tállója.

— Rabló cigány. Hétfőn d. e. fé­
nyes nappal egy ho monnai ügyvéd 
udvarán történt az eset, hogy egy 
cigánylegény nekiment egy paraszt­
nak és leteperte a földre s ugyanak­
kor kirántotta mellényéből az erszényt 
s elfutott vele. Á szegény áldozat se­
gítség után kiabált, de más nem volt 
az udvaron mint a szakácsnő, aki bi­
zony édes-keveset lendített az ügyön. 
A megtámadott sírva állított be a 
csendőrségre, hol elpanaszolta baját. 
Laboday Gyula csendőrőrsvezető egy 
csendőrtársával azonnal hozzáfogott 
a nyomozáshoz és egy órán belül már 
a gaz rabló kézrekerült, de tettét áll­
hatatosan tagadta. Az ügyes és eré­
lyes őrsvezető azonban nem tágított, 
hanem addig faggatta a dódét, mig 
bevallotta tettét s elvezette a csendő­
röket azon helyre, a hová a rabolt 
pénzt a földbe ásta. Külömben a jó­
madár már több esztendőt ült a kü­
lönféle börtönökben lopásért,

— A tizedik áldozat. Annak a 
borzalmas tüzkatasztrófának, mely

kálkodó Mesteremberek és Lakosok 
elrendelésekre Tettes Járásbeli Fő 
Szóiga Biró Ur által** Balásházy Ta­
más és Marsaiké Jóseff Urak kéresse­
nek meg, a" minthogy ebbeli Hiva- 
tallyokat a’ Köz és Város Jováért fel 
is vállalták, a’ kik is hogy megesmer- 
tessenek az Tűznél, Ló háton fognak 
megjelenni, — melyet másnak kívü­
lük tenni szabad nem lészen.

25-ször. Minden Lakos láptót és 
kapitányvizet tartson büntetés terhe 
alatt az Házánál.

így a Rendelések.
1827-ből külön iratcsomóban van 

meg az újhelyi akkor élt céhbeliek 
összeírása ily cim alatt: „Miképpen 
tartoznak az újhelyi mesteremberek 
céheik szerént a Tűzoltásra szükségese­
ket tenni"?

Ebből az összeírásból megtudjuk, 
hogy volt akkor Ujhelyben:

I. Kalapos mester 12 (legények 
„hol négy, hol öt,“ mondjuk kerek 
számban, hogy : 50.)

II. Szabó mester 29 (két zsidó) 
legény 29, inas 29.

III. Kőmives, ács, kőfaragó és 
téglás „egyesült nemes királyi céhé­
ben, kőmives 9, ács 14, kőfaragó 1 
(Csolkovics János) téglás mester 1 
(Műztek József.)

IV. Bodnár mester 15, legény 2, 
inas 2.

V. Csizmadiák a „becsületes ns.
** Nemeskéri Tomsits István.

nemrég Bodzásujlakot eltüntette a 
föld színéről, tudvalevőleg kilenc em­
beráldozata volt. Most — mint érte­
sülünk — ez a szára tízre növekedett. 
Egy ártatlan, 4 éves gyermek Va- 
szilyka Mihály az áldozat, a kinek 
édesatyja, Vaszilyka János az uj ha­
zában keresi családja számára a min­
dennapi kenyérnek valót. A kis fiú 
járás-kelés közben egy 4 öles kútba 
esett, melynek párkányát a tűz el­
pusztította, ugyannyira, hogy a kút 
körüli rész — mint Bodzásuj lakon 
mostanában minden kút — egy ma­
gasságban van a föld színével s igy 
a kis fiú nem vehette észre, hogy 
lábai előtt a kút mélysége tátong. 
Belezuhant és mielőtt valaki segítsé­
gére sietett volna, a vízbe fűlt. Az 
orvos-törvényszéki boncolás megejtése 
és annak megállapítása iránt, váljon 
nem terheli-e a szülőt gondatlanság, 
Keresztessy Lajos vizsgálóbíró a 
helyszínén járt és megállapította, hogy 
a szerencsétlenségért nem terhel sen­
kit sem felelősség, mert az a tűz kö­
vetkeztében beállott helyzetnek és 
körülményeknek tulajdonítható.

— Tűzoltó ünnep. A tokaji ön­
kéntes tűzoltó-egyesület f. hó 28-án 
tartja 25-éves fennálása alkalmából 
hangversenynyel egybekötött tűzoltó 
ünnepét. Este 6 órakor hangversenyt 
tartanak, melyet táncmulatság fog kö­
vetni. A mulatság tiszta jövedelmé­
ből őrtorony! akarnak építeni.

— Búcsúzó. Abból az alkalom­
ból, hogy Lukács Károly hírneves 
cigányprímásunk zenekarával a fő­
városba elszerződött, a következő so­
rok közlésére kért fel bennünket: 
„Búcsúszó. Becses lapjának hasábjain 
már említve volt, hogy zenekarom­
mal a budapesti Elite-kávéházba 
elszerződtem. Habár csak rövid időre 
távozunk el, mégis elutazásunk pilla­
natában kedves közönségünknek tart­
juk e város szeretett kötelességének 
és ifjúságának irányunkban eddig is 
tanúsított kitüntető elismerésük és 
pártfogásukért hálás köszönetét mon­
dani, kérve, hogy visszatértünkig is 
tartsanak meg bennüket nagybecsű 
jó emlékezetükbe, miként mi sem 
szűnünk meg nagyrabecsült közönsé­
günkre mindig szeretettel gondolni 
vissza. Isten áldja meg Sátoraljaúj­
hely város közönségét! Hálás tiszte­
lettel: Lukács Károly és zenekara*.

— Csábítás a kivándorlásra. A 
mióta a kivándorlási törvény életbe 
lépett, a külföldi kivándorlási ügy­
nökségek működését ugyancsak meg­
szorították a magyar hatóságok. Ügy­
nökeiket szigorúan ellenőrzik, pro-

királyi céh társaságában" mgster 152, 
mester-legény 40, inas 25.

VI. „Az ns. gabaszövő céh“-ben 
„Maiszterek" száma 26, legény 12, 
inas 14.

VII. Kovács és kerékjártó. Ko­
vács mester 6, kontár 1, legény 11. 
Kerékjártó mester 7, legény 6.

Vili. Varga (tímár) mester 41, 
„fusser* 3, legény 18, inas 7.

IX. Suszter (ezek német nyelven 
állították ki a „Leisten“-t) mester 10, 
fuser 4, legény 14, inas (Bűben) 9. 
(A fősuszter, a ki 3 segéddel és 2 
inassal dolgozott, Glück Moyzes.)

X. Szűcs mester 17, legény 8, 
inas 1.

XI. Szíj jártó mester 1, fuser 1.
XII. Gyertyamártó („keresztény 

és zsidó gyertyamártó*) mester 6, le­
gény 3,

XIII. Mészáros mester 11, legény 
12, inas 4, „bevágó* (talán: sakter) 
2 (keresztény mészárosoknál alkal­
mazva.)

XIV. Gombkötő 3.
XV. Bádogos 2.
XVI. Fazekas 3 és „Gürtler* 

(vagyis: sárgarézmüves) 1.
XVII. Fésűs 2.
XVIII. Órás 4.
XIX. Ötvös 3.
XX. Festő 4.
XXI. Szatler (nyeregjártó) 4.
XXII. Zsemlyesütő 4.
XXIII. Muzsikusok (a „Fekete
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spektusaikat pedig nem továbbítja a 
posta. Tudósításunk jelenti, hogy a 
Missler F. nevű brémai hajójegy-vil­
iül at furfangos módon jatsza ki a * *u
vényt és prospektusait özébe,
tatja kiszemelt áldozatainak - •
Prospektusait Budapesten aeaty 1
tára s igy, mint nem g} am^ qze_’ 
kézbesítik a címzettnek. * n
pességben az utóbbi u u fvddV*k sok Missler-fele prospek üst íog duk 
k'. amelyeket büntető e |á.^ abut 
megküldték a lőcsei kir. ugyeszse^

befolyásos képviselő nya-

nagy-

uek.
_ ± kegyesrendiek convictusa.

A sátoraljaújhelyi kegyesrendi fögiin-
nízium igazgatósága ez u.ou is n i 
hívja a szülők figyelmét arra, hogy 
a ke»vesrcndi társházban a főgimná­
ziummal kapcsolatban nyilvános fiú­
nevelő intézetet állított fel. Az intézet 
emelőre 12 tanulót fogad be. Eg> 
tanulónak évi teljes ellátása a fel­
ügyelettel egvütt 1300 korona. Azon 
szülők, kik fiaikat a főgimnázium 
tanári karának gondozásara óhajtjuk 
bízni, jelentkezzenek a kegyesrendi 
társház főnökségénél, amely minden 
tekintetben részletes felvilágosítássá! 
fog szolgálni.

- Zenekedvelők b. figyelmébe! 
Werner Sárikn oki. cimbalom tanár- 
művésznő cimbalom-magániskolájá­
ban (Kazinezy-utea, Haas Adóit-léle 
házban) a beiratkozások szeptember 
hó elsején kezdődnek, hol is úgy kez­
dők, mint haladók, ezen közkedvelt, 
igaz magyar hangszeren való tökéle­
tes játszásban, a legmagasabb elás- 
sikus zene elsajátításáig alapos ki­
képzést nyernek.

— Az nj katonai esztendő. Az 
1904. évi újoncok október 10-én vo­
nulnak be a csapatokhoz. Ezúttal 
csupán egy részüket hívják be tény­
leges szolgálatra, mig a többiek a 
tartósan szabadságoltak állományá­
ban maradnak 1905. április elsejéig, 
amikor rájuk kerül a kiképzés sora. 
A nyolchetes póttal t fiókosok száma 
ez idén kétszeres lesz, mert egyszerre 
fogják kiképezni az 1903. évről visz- 
szamaradt póttartalékot is. Az egy­
éves önkéntesek október 3-án vonul­
nak be. Az ezredeknél ez évben szo­
katlanul nagy számban fognak szol­
gálni az úri bakák, aminek oka a 
kettős sorozás. Mint már említettük, 
a harmadik évfolyambeli altisztek és 
őrvezetők a kéthónapi kiképzés ide­
jére visszamaradnak.

— Megismerte. Egy közeli város­
ban történt.

Egy szegény család sokat járt a

bandája1) kiknek száma 22 szál c g íny.
XXIV. Boltos kereskedő (szamuk 

itten felsorolva nincs; más helyről 
tudom, hogy számuk nem volt több 
10-nél.) A személyzet összes száma 
tegyük föl, hogy volt: 30.

XXV. Asztalos, lakatos, puska- 
műves és pedig asztalos mester 12, 
legény 27, inas 9, — lakatos mester 
5,°segéd 7, inas 5, — üveges 1, — 
puskamüves 1. Fuserek : 3 asztalos, 
1 lakatos.

XXVI. Céhen kívül érni illetnek 
(a „Rendelésiben) még : a molnárok, 
kéményseprők, könyvkötők és szap­
panosok. (Mivel a Ronyva vizén 5
malom volt akkor Ujhely határában, 
a házak száma pedig 1469 : tehetjük 
a molnárok számát 10-re, a kémény­
seprőkét 5-re, a könyvkötőkét 2-re, a 
szappanosokét 3-ra, s igy ennek a 
XXVI. csoportnak tüzoltóerejét leg­
alább is 20 főnyi emberre.)

XXVII. Mézeskalácsos volt 1, 
esztergályos 1 (a „Rendelés1' 17. 
pontja szerint, mely főiok egyes szám­
ban beszél) számuk, legényeiket is 
bele értve, tegyük föl, hogy 6.

így az I—XXVII. alatt fölsorolt 
iparosok köréből, számításon kívül 
hagyva az inasokat (akiknek a szama : 
105) az lf27. évben (számbavételen 
kívül hagyva még a „tizedbe!i 50 ka­
pásit is) nem kevesebb, mint 745 
főnvi fegyelmezett tűzoltója volt 
Sátoraljaújhelynek.

tekintélyes, - . .
Mn eírvre rirnankccha.

L-"Segítsen már rajtun 
sí<ros ur, áldja meg az isten. Az apunk 
bíórházban van, ráfogják, hogy őrült, 
pedig olyan ép az elméje, mint akni-
rnel Vikiinké. .

- Majd megnézem egyszer! -
hangzott biztatás.

X nagyságos urnák addig-addig
jártak a nyakára, amíg egyszer elvesz­
tette a türelmét:

— Menjünk! _
Hivatalos ember léven, tart ajtók­

kal találkozott a kórházban, maga
az igazgató vezette.

Szekeres Daru Mártont sze­
retném megnézni.

Szolgák sürögtek forogta.;, meg- 
nvfit egy cella. Üsszegubbaszkodott 
ember ült a sarokban, aki meglát van 
a nagyságos urat, - hirtelen felugrót :

— Holló, részeges fráter, hat te 
mit csinálsz itt ?

A nagyságos ur rácsapta az aj­
tót és hazament. Otthon pedig ki­
dobta a rimánkodó zsellér-családot:

— Mit akarnak azzal a szeren­
csétlen bolonddal? Nincs annak egy
csöp esze sem.

— Dehogy nincs, könyörgöm a las­
san, rimánkodott az asszony, hiszen 
megismerte n nugyságos urcit íögvcst.

— Bérbe kerestetik egy 2 -300 
holdas első osztályú szántóföld birtok 
lehetőleg vasúti állomás közelében. 
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Duiiky fivérek cs. ésc 1._ .................. ír. un­
ván fényképészeknek rendes két heti 
kirándulásukon kívül, ami legközelebb 
szept. hó 4. és 5-én lesz, egy állandó 
megbízottjuk van itteni míiteiműd­
ben és igy levételek minden nap esz­
közöltetnek.

Menyasszony-selyem
méterjét 6) kr-tól 11 frt 35 kr-ig, minden szín­
ben. B rmantv - es vámmentesen házhoz szállit- 

tatik Nagy mint a választékot azonnal küld
HEXEBERG selyemgyáros, Ziirieli

A mi telkemmel összefoly;
Mint hogyha járnék rózsakertben, 
Nyíló tavasz-bimbók között,
Szivembe boldog mámorával 
V ió kedv visszaköltözött.

Pedig volt más kor is! — Fölöttem 
Nem csak szelíd nap szórt sugárt, 
Hiszen nem mind rózsát szedett az, 
Kin már fél-ifjúság lejárt.
S tapasztalást nemcsak kor áa, on. 
Szenvedni ifjan is lehet,
Sokszor egy élet orvosolja,
Mit ifjan kapni, a sebet!

Tövises pálya ez a föld; és,
Nem oly csillag már a remény,
Mely utadon ég: — vezető kéz,
S Ilin árba ejt pályád felén.
Mi a vágy s az akarat, vagy 
Az élet és a jutalom ?
Ha a keservnek perce megszállt, 
Felismerem én múltamon.

Csalódás! melynek tengeréből 
Sok hullám ért már engemet 
És a menekvés hű reménye 
Rám nézve hányszor elveszett!
Majd ajkamat hány perc nyitá meg, 
Hány perc kérdezve jött elém : 
Ugyan meddig tart még e küzdés ? 
Ugyan miért is élek én ? . . .

S mig o ború múltam ködéből 
Által lebeg szivem felett,
Hogy lássa jobb kora derültén 
A mit már rég átszenvedett, —
S mig lelkem fájdalmába mélyed 
S szememben a köny felragyog, 
Köröttem jó kedv hangja ébred:
Fel a poiiárt! . . . Vigadjatok!

Hám Sándor.

„Zenélő Magyarország" (Klökner Ede) 
zenemű kiadóhivatalában Bpest, VIII. 
József körút 22/24, hol egyúttal min­
den nyomtatásban megjelent zenemű 
a legolcsóbban megszerezhető.

TANÜGY.

IRODALOM.

Barátaink között. )
Baráti kör csengő pohárral,
Vidám ének, derült mosoly,
Ez a mi most engem körülvesz,

*) Mutatványul elhunyt fómunkatársuuk 
Hum ' Sándor sajtó alatt levő költemény kö­
tetéből. A kötetve, amelynek tiszta jövedelmé­
ből Hám Sándornak sirkövet állíttatunk, dr. 
Perényi Józsi f főgymasiumi tanár és Löwy 
Adolf könyvkereskedő fogadnak el e;őtizutá- 
seket. A köb-t előfizetési ára 2 korona.

Volt pedig akkor Új helyben a 
középületek, lakok és házak összes 
száma: 1409 (1902-ben volt: 1514*) 
éspedig :

Temploma:
Lelkész! és tanítói lak:
Vármegyei épület:
Községi ház:
~ji telkes ház:
Keresztény liázes zsellér

4

4;

445Zsidó házas zsellér : ________ _
így a hét rendbeli együtt: 1469, 

melyben akkor kerek számban 0000 
főnyi lakosság találta meg a félelme­
sebb tüzveszedelem ellen biztosított 
otthonát.

*

Ilyenek voltak nagyjából el­
mondva 1827-ben ,a Kossuth Lajos 
tűzoltói Sátoralj a-Uj helyben.

Egyen-egyen és mindösszesen rég 
hamuvá porladtak már . . .

Mikor hamvaik fölött meggyúj­
tom az emlékezés mécsviiágát, ezt 
gondolom: vajha új életre támadná­
nak hamvaikból, csodás főniksz-madár 
módjára, a Kossuth Lajos tűzoltói, 
a Sátorhegy \ árosában !

És pedig támadnának új életre 
mihamarabb. Mert a késedelem — 
kész veszedelem.

* Helységnévtár. 1242. 1. — Az 1827. 
évi iparos-összeírás a város régi hivatalos 
iratai közt

A > Vasárnapi Újság* augusztus 
14-iki szama 31 képpel a következő 
tartalommal jelent meg : «Szilágyi
Dezső emléke a Tátrában > (képekkel 
a tarpataki Szilágyi-emlék leleplezései 
ünnepélyéről). — Költemények Sza­
bolcsira Mihalytól és Apor Lászlótól.
__ «A birsai vandorforras » Regény.
Irta Nagy Endre. (Richter Aurél rajzai­
val). — «A varég » Orosz regény. For­
dította Ambrozovics Dezső. (Az orosz 
kiadás eredeti illusztrációvá!). — «Lis- 
beth-, Elbeszélés. Irta R. Kipling, an­
golból fordította Fáy Szcrafin. — 
«Tátrafüredi levél $ (képekkel) — > Az 
osztrák császárság megalapítása,* — 
Petrarca sírja és emlékérme» (képekkel). 
— < Petőfi szobra Pozsonyban* (képek­
kel Radnai Béla és Ligeti Miklós szo­
bor müvei után). — < A japán parlament­
ről*. — «Regele János* (arcképpel). 
__ <Az. utolsó napok» (pillanatképek­
kel a képviselőházból). — cWaldeck- 
Rousseau Péter, (arcképpel).— tPlehvc 
orosz belügyminiszter meggyilkolása* 
(képekkel). — ‘Tűz a budapest-fe- 
rencvarosi dohánygyárban, (képekkel). 
—Irodalom és művészet, Közintézetek és 
Egyletek, Sakk játék, Képtalány, Egyve­
leg, rendes heti ro vatok. A * Vasárnapi 
Ujság< előfizetési ára negyedévre négy 
kor. »Politikai Újdonságok«-kai és >Vi­
lágkrónika* -val együtt hat korona. Meg­
rendelhető a Frank’in-Társulat kiadó- 
hivatalában. (Budapest, IV. kér., Egye- 
tein-u. 4 sz.) Ugyanitt megrendelhető a 
,Képes Néplap< a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre 2 korona 
40 fillér.

A „Zenélő Magyarország" zon­
gora és hegedű zenernüfolyóirat most 
megjelent XI. évfolyam 10. füzete a 
következő szép zenemű újdonságokat 
közli: „Egy sir" müdal Kiss József 
szövegére az országos nevű zeneszerző 
Lányi Ernőtől. II. „Néger fütty induló11 
Néger Pfeif Marsch. Eredeti amerikai 
induló Kerry Miklóstól. Ily gazdag 
tartalommal jelenik meg e minden 
zenekedvelőnek kiváló fontosságú ze- 
nemüfolyóirat minden egyes füzete 
úgy, hogy előfizetői az érdemesebb 
zenemüveket melyek az év leforgása 
alatt megjelennek, a havonta kétszer 
megjelenő füzetben mindenkor 10—12 
old: Ion kapják. Előfizetési ár egész 
évre (24 füzetre) 12 kor. félévre 0 k. 
negyedévre (0 füzetre) 3 kor. Előfizet­
hetni a most folyó III. évnegyedre is a

:-= A helybeli róni. kath. főgim­
náziumban a javító, pótló és felvételi 
vizsgálatok augusztus 29 és 30-án u 
délelőtti órákban tartatnak meg. A 
beiratások szeptember 1-, 2- és 3-án 
délelőtt félkilenctől féitizenkettőig 
lesznek. A beiratkozásra jelentkező 
ifjak szülőik, vagy azok helyettesei 
kíséretében tartoznak megjelenni, el­
lenkező esetben visszautasittatnak.

= Értesítés. A sátoraljaújhelyi 
állami polgári leányiskolában a jövő 
tanévi beiratások szeptember hó 3-án 
5-6n és 6-án eszközöltetnek az igaz­
gatói irodában d. e. 8—11-ig és d. u. 
2—5-ig. Szeptember 7-én lesz a tan­
év megnyitása. Az uj vagy más vi­
déki tanintézetekből jövő tanulók is­
kolai,- születési- és ujraoltási bizo­
nyítványok nélkül be nem irhatok. 
A tanulók szülőikkel jelentkezzenek 
s bizonyítványaikat hozzák maguk­
kal. Szegénysorsu, jó magaviseletü és 
jó előmenetelő tanulók 10 korona évi 
tandíj fizetés elengedéséért folyamod­
hatnak a beiratás napján. 2 korona 
80 fillér felvételi dijat azonban mim 
d°n tanuló tartozik fizetni. A francia 
nyelvet mérsékelt havi díjazás mellett 
a"jövő tanév alatt is tanítani fogják, 
különösen azon növendékek kedvéért, 
akik később tanulmányaikat más 
magasabb tanintézetekben óhajtják 
folytatni. Egyházi ének dij címén az 
önként jelentkező tanulók egész évre 
2 korona külön tandíjat fizetnek, Aa 
intézetbe belépni szándékozó ta­
nulók szeptember hó első napjaiban 
jelentkezzenek, mert később helyszűke 
miatt növendékeket már fel nem ve­
hetnek.

= A sátoraljaújhelyi statusquó 
izr. iskolában augusztus hó 28—31-ik 
napjain lesznek a beiratások. Az elő­
adások szeptember elsején kezdődnek. 
Fel kéretnek a szülők, hogy a b-Ara­
tási terminust pontosan tartsák be, 
mert mindéi) késedelem a gyerme­
keknek és az iskolának egyaránt árt.

— A tokaji polgári iskola. A
belügyminisztérium 75503—904. szám 
alatt helybenhagyta Tokaj város kép­
viselőtestületének azon határozatát, 
hogy a polgári iskola a tüzoltógya- 
korló-téren állittassék fel. Az építés­
hez legközelebb hozzáfognak, úgy, 
hogy az épület az 1905—1900-iki tan­
évre már át lesz adható rendelteté­
sének.

NYÍLT TÉR*)

Nyilatkozat.
A „Zemplén" múlt heti, szombati 

számában Dunky ur igyekszik magát 
tisztázni azzal, hogy állításomat va­
lótlannak jelenti ki. En pedig a köz­
leményemben felhozott állításomat 
továbbra is fenntartom. A Dunky ur 
védelmére kelt cikkező pedig vegye 
tudomásul, hogy még ő annyira benne 
van a csecsemő korban, hogy vála­
szomra nem érdemesíthetem.

Halász J.,
fényképész.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
B. Kassa. Igán, az nem álhir. Aradi 

Aranka Somogyi színigazgató nagyváradi tár­
sulatánál van s ma lép fel Orosházán az 
első előadáson.

Kiadótulajdonos t Éhlart Bytrle.

Angus;
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yj székelyföldi ásványvizek páratlanja jj*
X rp T ‘í a legjelesebb égvény es ík 

■Hí ,, ít Ili P XI 1 1 gyógy-savanyuviz,

tB melv kiválóan szerencsés vezyi összetétele, rendkívül dús, főleg kő- -Jé 
TS tötf szénsav tartalma és kellemes ize folytán ritkítja párját a kon-
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tinensen.

48
*K
48

48

;; „ , . . i i emésztési és vizelcti nehézségeknél, vese
j Elsőrangú gyógyital és gyomorbélbajokban, gyuladásos hó

lyag és köszvényes bántál mák ellen stb.

Főúri kedvencz ital,
határozottan a legkedvesebb pezsgőborviz!

Mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb és legha

?Í4
»*
tói/eT*
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8*
r5~»
34tásosabb s egyszersmind legolcsóbb gyógyitószcrt, úgy is mint páiatlan 

48 élvezeti italt a „Répáti ásványvizet" minden czéltudatos, elfogulatlan ^
48 ivónak rendes használatra lelkiismerettel ajánlhatjuk

Kapható Sátoraljaújhelyben: 
ivralártsilr O-^crg-^ -utóda,

fűszer-, csemege- és ásványvíz üzletében.
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Hirdetmény. i
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaúj­

helyben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, 
továbbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

®»é» ülesönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások 
tálos helyiségünkben megszerezhetők.

híva-

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegyle.

A Földes-féle I Margitcréme legjobb a 
I világon. Hatása csodás. Lég­

be « __

u <v
SSo
5 N
Z lO
"35 2
i'=cdX

M ff. kitünőbb a nap
nOl SZGpS29 és szél befolyása
elérésére, tökéietesi- ellen, sem higanyt, 
lésére és fenntarts- j sem Ólmot nem 
Sára legkitűnőbb és tartalmaz a zsir- 
legbiztosabb a vegy- t knzked-
tiszta, teljesen ártal- ; mentes jv0ZKtu 

matlan 1 veit

FÖLDE Sféle

MAR GIT-CRÉM Ei~
Ezen világhírű arczkenöcs pár nap
alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, 

pattanást, bőratkát (Mitesser) és min­
den más börbajt. Kisimítja a ránezo- 
kat és az arezot fehérré, simává 

varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely i K., nagy 2 K.
Postán utánvétellel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő :

i O:

CD C

jutányos áron felvétet­
nek a

kiadóhivatalban.

értesítés.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telit — eladását, — bér­
beadását avagy bérbe­
vételét a 
feltételek

legelőnyösebb

ö
WMm12vj

líra

fia

fia

érbeadási hirdetmény.
Báró Harkányi Frigyes szerencsi uradalmához 

tartozó Szerencs községben íek\ő u. n. „Szeglet koicsma 

a hozzátartozó ca- 11 ni. hold kerti földdel együtt 1905. 

január 1-től kezdve 6 évre bérbeadandó.
Érdeklődők bővebb felvilágosítást az uradalmi szám tartó­

ságnál (Jajhalom puszta, vasút Takta-Harkány) nyerhetnek.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

i

83mm

~4*—

FÖLDES KELEMEN
gyógryszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban, drogé­
riában és illatszer-kereskedésben.

mellett 
legrövidebb idő 
közvetítem

s a 
alaidalt

Kiváló toilett-czikkek 
Margit hölgypor (3 
színben K. 1. 20 Mar- 
git-szappan, 70 till; 
Margit-fogpép 1. - K. 
(Zabnpastai Margit- 

arezviz 1. — K.

Főraktár:
S.-A.-Ujhelyben

Kincsessy Péter, és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban.
Hölgyek részére nélkü

lözhetetlen!
Legjobb szépitőszer!

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegy alj ed 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt SO krig 
kapható.

Weinberger $anó,

Ható 100 Sr«. MÉri
választott 8 —10 hetes malacz, 
ugyanott kapható 20 db. (Símen- 
thali Berni keresztezés) tenyész­
tésre alkalmas borjú. — Bővebb 
felvilágosítást ad Báró Sennyey 
Géza uradalmi intézője Csörgőn.

(Posta helyben.)

vTi®?

MlífAHTK
„HERCULES4* folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő szabály­

zóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.
Hydraulikus sajtók k'Uönöeen maB'aa nyoewé=áenas:y munkaképeBSés

Szőlő és gyümölcs zúzok és bogyó morzsolok.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalósra, 
gyümölcs-vágó és hámozó-gépek, legújabb szerkezetű szabad, önműködő „SYP- 
HONIA fa- és szőlővessző permetezők, a szegecs és tormáncs, valamint a ver-

tetü kiirtására: szőlő ekék.
- e . ii . » i TVfa.yfa.rth Ph. és Társa
A löyjOuD V8tÖÖ8p8K mAGRICOLA * (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei.

Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára yáltókerekek nélkül, 
dombon avagy síkon a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind amellett 
a legolcsóbb' ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka, idő- es pénzmeg­
takarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- es arato-gereblyek, 
szénaforgatók, széna- és szalmaprések kézi használatra, kukoncza mor- 
zsolók, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trjeurök, eAék, hengerek, 

boronákban és takarmánykészitésre szolgáló gépeket a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak 
és szállítanak

MÁYFARTH PH. és TÁRSA *azdaság4&TÍÜk,TvS^»s^kegyárak
Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb., az összes nagyobb kiállításokon.

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

iZL 3S25

korcsma
1905. január 1-től haszonbérbe 
adatik, az egyik a Liszka-Tolcsvai 
vasúti állomásnál, másik Erdő- 
Horváti községben, mindkettő ki­
tűnő forgalmú. Pályázatok f. évi 
október hó 1-ig fogadtatnak el. 
— Bővebb felvilágosítást szóval 
ad az uradalmi számtartóság 
Tolcsván.

oröóraktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
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legjobb, legkiaiósabb és ezért a legolcsóbb szappan. 
Mindenütt kapható.
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Csicseri József
cserépkályha készítő Sárospatakon.

Ajánlja krakkói mintára készült

CSERÉPKÁLYHÁIT
a legnagyobb választékban.

Star

Alulírott készséggel és a sárospataki 
ipar fejlődése feletti benső örömmel iga­
zolom, hogy Csicseri József sárospataki 
cserépkálj hamesternek a sárospataki ev. 
ref. faiskola részére a múlt tél fo!\ amin 
készített (5 db.) kályhái mind tetszetős 
formájuk, mind fütőképességük által köz- 
tetszésben részesülnek és közmegelégedést 
▼Ívtak ki. A kiváló iparos férfiút a maga 
lelkes törekvésében mindenkinek buzgón 
ajánlom,

Sárospatak, 1904. márczius 29.

Radáesy György,
a főiskolai gazd. választm. 

elnöke.

Csicseri József sárospataki cserép- 
kályha mester részemre kiállított kályhája, 
úgy kül‘ő forma, mint belső berendezett 
czugja tekintetében tökéletesen kielégített.

Sárospatak, 1904. márczius 28.

Púza Sándor,
fdcsperes-lelkész, prépost.

Megrendeléseket úgy helyben, mint vi­
déken, minden időszakban pontosan és 
gyorsan teljesítek, valamint ócska kályhák 
átrakását a legjutányosabb árak mellett 
elvállalok.

Kérem a nagyérdemű közönségnek 
hazafias becses pártfogását.

Hogy cserépkályháim az újkor követel­
ményeinek teljesen megfelelnek, az alábbi 
elismerő levelek igazolják :

T. Csicseri József kályhamester urnák

Sárospatakon.
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Ezennel hivatalosan bizonvitom, hogy 
az intézetben állított két cserépkályhájá­
val teljesen megvagyunk elégedve. Úgy 
csinos alakjuk, valamint fütőképességok 
egeszen kielégítő.

Sárospatak, 1904. márczius hó 29.

Hódinka Ágost,

igazgató-helyettes.

Alulírott igazolom, hogy Csicseri Jó­
zsef által az ev. ref. papiakon ez év fo­
lyamán felállított kályha teljesen jó.

Anyaga kitűnő, szerkezete megfelel 
a krakkói kályhákéval. Melegen ajánlom.

Sárospatak, 1904. ápr. 27.

Bálint Dezső, 
ev. ref. lelkész.
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iESBESSa

r MÉSZ.
Vállalkozók és építőmestereknek ajánlok I-ső rendű tiszolezi 

fehér meszel megvételre, melyet 100 kgként 1 0 fillérnyi kivételes 
árban számítva helyt Tiszolez állomás vasúti kocsiban készpénzfizetés 
mellett; a szállítási díj Sátoralj tujhely állomásra 100 kgként 59 
fillért tesz ki, tehát a mész helyt Sátoraljaújhely állomás 100 kgként 
209 fillérbe jön.

A mész teljesen kőmentes és igen szapora.
Továbbá szállítok Cement-kövezet lemezeket burkoláshoz min­

den nagyságban, valamint hódfarkú Cement-fedél-cserepeket is.
Megrendeléseket kérek idejekorán hozzám küldeni

SCHÖNFELD L1PÓT,
Pásztó (Heves m.)

?r,&* • jó——■ •'——'*s—/e *

Hasai nj gyógyforrás. g
t.- Vay Gábor gróf tulajdonát képező Máriavölgyi fürdő 3* 
IS (Szatmármegye) elismert kitünőségii forrásain (Mária, Mártha, 

Gábor) kívül egy ujjal — Kurucz — gazdagodott. Dr. Korányi B 
Frigyes egyetemi tanár ur ezen ásványvizeket sikerrel hasz- 
nálja s a leghatékonyabb összetételű alkalikus sós források közé 
sorolja. Kitűnő hatásúnak tartja idült gyomor- és májbajok S3* 

vK egész sora ellen, de melegen ajánlja ezen ásványtermékeket és 
a fürdő használatát gyomornedv elválasztás szabályozására, S3* 

*§( emésztési folyamak élesztősére, köszvény, mindennemű hurut (3* 
bántaimak ellen stb. Vasúti állomás Szinyér-Váralja. Az ásvány- $* 
vízre nézve megrendelés Hausman Jakab bérlőnél Munkács S3* 
teendő, a fürdőre vonatkozólag az Uradalmi intézőség (Gábor- 
szállás u. p. Avas-felsőfalu) ad felvilágosítást.

—— Felsőmagyarországi fő- és egyedelárusitó ; .z

T‘."\

S3*

s'é\

t_(sy

c
< ®\

S3*
S3*
S3*
S3*bel- és külföldi ásványvíz nagykereskedő Sátoraljaújhelyben.
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Alléin echter Balsam
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A. Thierry in Pregrsla
bei Rahl'Esh-Siuifiirt;?R.
Az elárusi' ásSan 

goruan tessék ügyelni 
apácza védjegyre « Ic 

Ezen v'djegy és 
tehát forgalomra nem

Minden |*yőgj szt*rSárban I« ophutó.
Otthon és utón egyaránt nélkülözhetetlen szer. 

Thierry A. gyógyszerész

BALZSAMA.
2v5 ixideiiTj-tt ismert és eliam.©rt.

Leghatékonyabb rósz emésztésnél és az ezt kitérd jelenségeknél, mint 
fdböfdgés, gyomorégés, székrekedés, savképződés, teltség érzete, gyomor- 
görcs, étvágytalanság, hurut, gyuladások, gyengeség! állapotok, hüdések

stb. eseteiben.
Hatása görcs- és fájdalomcsillapító, köhögést enyhítő, nyálkaoldó 

és tisztító.
Legkisebb mennyiség portán 12 kis vagy 6 nagy palaczk 5 kor. 

költségmentesen. 60 kis v. 30 nagy palaczk 15 kor. költségmentesen nettó. 
1 kis palaczk 30 fillér, nagy palaczk 60 fi'lér a legkisebb mennyiség. Szi- 

az egyetlen és kizárólag, törvényesen forgalomra jogosított zöld szinti 
h Dien* felirattal.
üzem utár.zata, valamint elárusitása más törvényesen nem engedélyezett 
jogosított balzsam-védjegyeknek Lü tető biróságilag 11 döztetnek.

,., „ „GENTiFOLIA-kenöcseThierry .1
£ y g A" síp
fáj dalomé:-iilapitő, lágyító, o:d í, huzó és gyógyító hatású. Legkisebb menv- 
nyiség postán küldve 2 tégely bérmentve kor. 3 60. Az elárusítóknál kicsiny- jy^
ben 1 tévelv kor. 1 30 közvetlen megrendelés úgy czimzendok : An die ^
Schutzengel Apotheke des. A Thiery in l’regrada bei Rohitse Sauerbrunn.

Az összeg előre bekű dó -énéi a küldemény egy nappal hamarább 
megérkezik, mint u ánvételezé-nél ; hasonlókép elesik a díjtöbblet, azért 
tanácsosabb az összeget utalványon beküldeni és a szelvényen a rendelést 
megtenni pontos és olvasható cz m alatt. —- Központi raktár Budapesten,
Török J. gyógyszerész. Dr. Eger Leó és II — Lúgoson Vértesi 1.

öbbszörösen kitüntetett, legújabb szerkezetű
t gyártmányú, aczélszerkezetü, kőnyökcmultyüs

BORSAJTÓK
többféle nagyságban.

Elpusztíthatatlan szer­
kezet.

Óriási munka győzós.
A vas nem érintkezik a 

musttal.
Felsőnyomásu olcsó bor­

sajtók faállványnyal,
szőlözúzók, egyéb szil 

retelő eszközök.

HERCZJENŐ
II gépgyára és vasöntödéje
1 Miskolczon.

Clayton és Shuttieworth mezőgazdasági gépgyár képviselője.
ti

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.

Megjele
K ■ . -

Szerk 
Sátoralj

Apró hírd
4 fill..

Ny litterb

A 
denütt 
rétegéb 
dás irá 
versem 

Or 
ban, hi 
lüktető 
mérvb 
lános í 
rosok

tezmen 
képezi

' 4t
hoev í
excelle 
mérők 

Ez 
sok o 
k ulturá 
a fejlő 
műküc
sege a
a sze 
jövő 
— me 
felébei
rogatív

Es

elő vi
denüt

meg\
ennek 
intézi! 
tanak 
melyi

N
rejlik 
állam 
alapk 
zánk 

Já 
badsu

gyebe
mesrv

Oil
iutézk
pontb


